

Almería un mes . . . 1'25 ptas.
 Provincias, trimestre. . . 5'00 »
 Extranjero, un año . . . 20'00 »
 Pagos anticipados.
 Director, José García Cruz.

EL PUEBLO

DIARIO DE LA MAÑANA

Pidanse tarifas a la Administración.
 Comunicados a precios convencionales
 Oficinas: López Falcón, 5

AÑO I.

ALMERIA 17 MAYO 1917

NUM. 33

¿Qué piensa Silvela de todo esto?

Silvela no es ahora el jefe liberal de la provincia; es el alcalde de Madrid. Por esto sin duda no se da cuenta de que el odio que ha nacido en el centro y en los extremos de la Ube, contra el alcalde, va del alcalde a su propio personalidad política porque es natural y lógico que así suceda. Ciertamente el alcalde de Madrid, nada tiene que ver con el alcalde de Almería, pero cierto también que si Silvela cumpliera con su deber no sería alcalde de Almería el señor Pérez Cordero.

Cuando se le piden cuentas a Silvela de su conducta en este pleito de la ciudad con su alcalde, contesta que está muy ocupado en la alcaldía de Madrid y pide una tregua. Creemos firmemente que en el fondo Silvela es el primer enemigo de Pérez Cordero, pero lo sostiene por que no se quiere ocupar de las cosas de Almería ahora.

Es muy posible que cuando Silvela quiera afirmarse en Almería para una combinación política, se arrepienta de esto que hace ahora, porque ya habrá sembrado el odio en la gente.

Por el pronto, nosotros que tenemos un amor extraordinario a la ciudad, y que no toleramos que se la ofenda y desprecie impunemente vamos a decirle una cosa. La campaña que hacemos contra el alcalde por considerarlo incapacitado para seguir en su puesto, tendrá forzosamente que convertirse en campaña ruidosa contra Silvela. Últimamente nosotros consideramos que al frente del Municipio hay un irresponsable que se sostiene precisamente, no con el apoyo de los demás, sino con la indiferencia, con el desprecio, que es lo peor.

Ciertamente que si el alcalde fuese hombre de cierta capacidad, se hubiese dado cuenta de que está haciendo un papel trisísimo. Pero el alcalde, es hombre que no se entera de nada. Ha cojido entre sus manos la vara de alcalde, y no la soltará si el pueblo no se la arranca o si el Gobierno no se apercebe de este caso inaudito de falta de decoro, y se apresura a restablecer la dignidad en el Ayuntamiento de Almería.

Poco ha de tardar la protesta violenta según se anuncia. Se van a agitar nuevamente las masas ciudadanas. Esta noche sonará el clarín guerrero. Oígallo Silvela y recuerde aquellos tiempos pasados, que pueden volver para él, si sostiene en su puesto de alcalde a un hombre a quien Almería desprecia.

“POR AMOR DE DIOS...”

Nuestro querido colega «El Día» se lamentaba ayer con sobradísima razón del vergonzoso espectáculo que a diario presenciábamos en las calles más céntricas de la ciudad, merced al vicio indecoroso de consentir el libre vagabundeo de cuantos, por necesidad o por desvergüenza, se lanzan a la calle a no dejar vivir en paz a nadie con sus imploraciones, justas o no, pero de todos modos molestísimas para los transeúntes, y en todo instante deshonorosas para las autoridades y centros o asociaciones establecidas con el fin de practicar la caridad.

«Por amor de Dios» pedía nues-

tro colega que se corrigiese el abuso que se discute. Y, es cierto, «por amor de Dios», ya que no por amor al decoro y al santo espíritu de la dignidad pública, urge el corregirlo.

Los males colectivos que se alimentan consintiendo la libre práctica de la mendicidad, nuestro colega los apuntaba con toda clase, de razonamientos atinados e indiscutibles, por lo que nosotros nos supeditamos a «ogiar su idea y a hacer pública nuestra adhesión».

Y no estaría demás que los restantes colegas de la localidad publicasen también su parecer, que no dudamos sería de compacencia y de aprobación hacia el asunto que se debate, por ser este un motivo que afecta tanto a todos.

¿No creen ustedes que ya va siendo hora de que las iniciativas en bien de nuestra tierra publicadas por un colega, sea el que quiera, las recojamos los demás, para darlas poder y conseguir que tomen cuerpo de realidad? ¡Miren que es deplorable el caso!

Por nuestra parte prometemos que no hemos de quedarnos sin tratar algún día la situación de inconsecuencia en que se halla la Prensa de Almería. Es cosa que interesa a todos y, especialmente, a los destinos de esta querida tierra.

Por ahora, tratemos de conseguir que en Almería se prohíba en absoluto el vergonzoso ejercicio de la mendicidad, cosa que urge y puede hacerse en beneficio del decoro público.

Político

Murmuraciones de ayer.

Una de las cosas que más preocupan ahora a los muchos murmuradores de la tierra local que por ciudad tenemos, es el caso de oírse casi a diario, y principalmente en las altas horas de la madrugada, ciertos estruendos de cañones que al más valiente le ponen la carne de gallina.

Aun así—¡lo que es el alma humana!—todos se regocijan de ver que tan cerquita suceden cosas extraordinarias.

Y es que nos causa la monotonía, que tan en boga anda siempre en nuestro vivir. Los estruendos asustan, pero deséanse oír. Hasta quien se va al morro de Levante en espera de tener que taparse los oídos por no quedarse sordo al percibir el cañonazo.

¡Oh, la curiosidad...! Nada más que por ver lo que sucede en una guerra, creemos que seríamos capaces muchos de ir a ella.

Anteayer mañana explotó una cañería en el paseo del Príncipe, y hubo que ver como corría la gente con dirección al muelle, creída en que un submarino bombardeaba nuestra Alcazaba.

Y lo raro es, que esta curiosidad exagerada nada tiene de raro. Como lo oís. Sabemos todos la de cosas que están haciendo los alemanes con nuestros barcos y nuestra neutralidad, y que, por todo esto, no sería extraño que un día llegase a nuestro puerto un lindo submarino a derribarnos los morros y las narices.

De aquí que se oigan los cañonazos y los rebentamientos de cañerías como quien oye bofetadas crugidas en las mejillas de nuestra propiedad.

Paciencia, que todo esto ha de parar en algo.

Música ciudadana.

Esta noche a las nueve, sonará un cohete en la ciudad, según nos dicen.

Acto seguido comenzará una serenata aérea dedicada según cuentan, al alcalde de Almería.

Este alcalde que padecemos, se ha empeñado en que se rompa la paz ciudadana.

De él pues, será toda la responsabilidad de lo que suceda. El pueblo se ha cansado ya de pedirle la dimisión por todos los medios que permite la ley, y se verá obligado a exigirla violentamente.

Conste pues, que esta noche comienza la protesta del pueblo.

Si el alcalde quiere la normalidad administrativa del Ayuntamiento y la paz de la ciudad, dimita antes de las nueve de la noche.

También ayer causó enorme revuelo la noticia de que se piensan reanudar las históricas pitas almerienses.

—¡El diablo mismo son nuestros pitos—decía un señor la mar de barrigudo y, por ende, muy serio—; no pueden permanecer en silencio mucho tiempo!

Y es verdad. ¡Que cosa son los pitos de la tierra! Solo se emplean para derribar fortalezas de caciques, y surten más efecto que los morteros del 42.

Esperamos, si es cierta la noticia, que derriben también ahora la chica fortaleza del actual caciquillo, el cual es más tozudo que un baturro de Barbaño.

¡Lo que son las cosas! Si ahora los alemanes quisieran hacer una obra buena, debieran, mientras los almerienses pitan, brindarnos el estruendo de unos cohetes de los que usan para otros menesteres, que nosotros no les aplaudimos. Y que esos estruendos se oyeran muy cerquita, con objeto de que pensáramos que hasta los alemanes combatían al mal alcalde de Almería.

Dos ofrecimientos muy valiosos

El uno pertenece al actual Presidente de la Diputación provincial don Antonio Soler Bayona.

En atento oficio nos comunica que se ha posesionado de su alto cargo, a la par que nos ofrece su cooperación oficial para cuanto al buen servicio público se relacione y su consideración personal más distinguida.

Lo agradecemos infinitamente y le rogamos que tome en cuenta que, para corresponderle como merece a su noble ofrecimiento, nos hallamos dispuestos en esta casa a ayudarle eficazmente en todo cuanto inicie y desee ejecutar en beneficio de la ciudad y su provincia cuyos destinos en sus manos están.

El otro ofrecimiento es del vice-

presidente de la Comisión provincial señor don José Gallego Gallego, y se halla redactado, palabra más o menos, con idéntico fin que el antes mencionado.

Por nuestra parte, igual que al señor Soler le decimos al señor Gallego.

A laborar, señores.

Pero no queremos terminar aún. Se nos presenta la ocasión de hacerle un bien a nuestra tierra y sería de malos hijos el desaprovecharla. Se nos dirá que abusamos de la confianza; pero es que no nos paramos ante nada desagradable que nos puedan decir, cuando se trata de realizar algo por el pueblo.

Así lo reconocerán los dignos firmantes del oficio y del B. L. M., y nos perdonarían de buena gana la libertad que nos tomamos.

Consiste en poco lo que le vamos a pedir a dichos señores ya que, galantemente, honradamente, se nos ofrecen en sus honorables cargos oficiales.

Señores, la Diputación está malita, muy malita, a causa de no pagarle a nadie, ¿Serán ustedes—hablamos amistosamente—tan generosos, que en breve plazo nos comuniquen que todo se ha curado?

Este es el ruego que les hacemos, distinguidos señores. ¿Nos veremos complacidos?

Círculo Mercantil e Industrial de Almería

Por acuerdo de la Junta Directiva de esta Sociedad y para tratar de las ofensas que se le han inferido en la Junta de Obras del Puerto al señor vocal representante de este Círculo en dicha Junta, se cita por la presente a todos los señores socios, tanto propietarios como eventuales, para celebrar Junta General extraordinaria el día 17 del actual a las cuatro de la tarde.

Dicha Junta se celebrará en primera convocatoria con el número de los que asistan, en armonía con

lo determinado en el artículo 69 del Reglamento, y tendrá voz y voto todos los señores asistentes.

Almería 15 de Mayo de 1917.
 El Presidente accidental.—Eugenio de Bustos.—El Secretario.—Gervasio Losana.

Ya tenemos Gobernador:

Los telegramas de ayer nos dicen que ha sido nombrado gobernador de Almería don Luis Polo de Lara.

Si este gobernador va a ser como los que hemos padecido desde hace mucho tiempo, mejor estábamos si él. Al fin y al cabo el interido no ha hecho nada bueno, pero tampoco ha hecho nada malo.

Si este gobernador que viene fuese un hombre entusiasta de su cargo, cosa que no han sido sus anteriores compañeros, encontrará en el pueblo noble de Almería un apoyo; si es malo, le ocurrirá lo que a los anteriores. Almería es levantisca; se levanta ante las injusticias, los caciques y los malos gobernadores.

Por eso su fama de levantisca la honra; mejor es tener esta fama y no tenerla de corderos, que es lo que encantaría a nuestros hombres de orden.

CRONICA

El casino de un pueblo.

Cuando uno llega a un pueblo, lo primero que debe visitar es el Casino; si no lo hace así, comete una incorrección. Visitar el Casino es como visitar al pueblo entero. Cumpliendo este acto de cortesía ya está uno en camino de pasar entre las gentes pueblerinas por un hombre principal y bien educado.

Pero para traspasar los umbrales de un Casino hacen falta dos cosas; tener costumbre de dormir sentado o estar dispuesto a escuchar sandeces sin inmutarse.

A la hora de la siesta, se me ocurrió a mí una vez traspasar la puerta del Casino de un pueblo. Con esto llevaba la doble intención de cumplir con mi deber de forastero, sin asistir a las tertulias de las gentes buenas del lugar, casa por casa.

Fué una torpeza; los asiduos, no duermen la siesta en su domicilio porque hace mucho calor. La duermen en el Casino.

Lo que hice fué interrumpir su apacible siesta con mi presencia. Ya no tuve más remedio que quedarme y ellos se vieron obligados a mantenerse erguidos sobre sus sillones incoloros.

Peor unos refrescos, que no me sirvieron porque no había. Es curioso lo que pasa al reportero del Casino. Cada uno de los socios tiene anotado en una cuenta especial lo que acostumbra a consumir. Así pues, el repostero sabe la Nuez de Kola que consume al año el Juez municipal, y el vino de Málaga que se ha bebido el alcalde; para ello no tiene más que ir al libro.

Los socios no quieren parecerse a nadie, y cada uno tiene su bebida predilecta. Hay quien bebe vermohut a todas horas, y pasa en el pueblo por un desdichado que para comer tiene que tomar aperitivos. Sin embargo es un gran gastrónomo.

La conversación es cansina. Una

palabra que se interrumpe con un bostezo. Una genialidad que se repite todos los días a la misma hora y por el mismo motivo.

—De modo que está usted en el pueblo?

Yo no se que responder a esto. Decir que si estoy me parece una tontería, pero me veo obligado a decirlo.

—Ya lo ve usted; estoy en el pueblo.

Y enseguida, como si uno tuviera que estar enterado de las cosas íntimas de aquellas gentes.

—¿Y que le parece a usted nuestro alcalde?

La pregunta lo pone a uno en un brete antes de conocer lo que pasa en el pueblo.

Los políticos que mandan, son los amos del Casino; los de la oposición, se retiran hasta que viene la suya.

Es, pues, necesario hablar bien del alcalde en el Casino.

—¡Ah! ¡Una excelente persona! Es un hombre muy liberal y muy discreto.

A la noche sabe el pueblo el juicio que emitió sobre el alcalde, y hay quien se descubre al paso de uno, como si fuera un genio.

Así como así, no es fuerte cosa reconocer las cualidades de un alcalde.

Siempre la conversación va a parar a un punto; al campo. Usted tiene necesidad de saber cuando debe regarse la tierra y cuando es la época para abonarla, y cuando debe lucir el sol, inundando de luz los campos. Si no sabe usted estas cosas, hace un mal papel.

—¿Ha estado usted en la vega? Le preguntan intrigados.

Como no haya tenido uno la precaución o el deseo de pasear por el campo, pierde todo el mérito.

—¿Cree usted que se debe abonar ahora la tierra?

Aquí entra el apuro; por mí, es claro que pueden abonarla; pero el caso está en saber si deben hacerlo.

Y como no le dé a usted de pronto un golpe de tós, o acuda algún lugareño en su auxilio, ha terminado su aureola de hombre discreto y de perfecto agricultor.

Se habla también de cosas profanas. Cuando uno cuenta una historia picaresca o chispeante, los ojos de los contertulios se llenan de sangre.

Serafin, se queda quieto, con la bandeja en la mano, y abre mucho la boca. Serafin, es el mozo del Casino que yo visito. Pero en general todos los mozos de los Casinos pueblerinos se espantan de cualquier cosa.

Es difícil abandonar el Casino, cuando se entra en él. El reposo no se interrumpe a veces ni con una sola frase, ni con un solo gesto. En medio de este silencio, da miedo levantarse, y decir a los contertulios.

—Señores, pásenlo bien.

Y hay dos caminos; o marcharse sin despedirse o dejar escrita la despedida en una tarjeta.

Luego, dirán los contertulios que ha tenido una genialidad. Y se sorprenderán del talento de uno, admirándole.

Al salir,—como pude—de mi visita al Casino, vi que sobre unos carros cargaban espuelas de estiercol sacadas de un portalón próximo. El estiercol, estaba apilado en el corralón del Casino.

Yo discurrí un gran rato, y no pude adivinar, como se producía el estiercol en los corralones del Casino.

RODOLFO VINAS

Centro general de negocios.

Se gestionan cuantas reclamaciones quieran intentar los interesados contra los impuestos municipales para lo que se cuenta con un competente Letrado para su dirección y desarrollo. También se gestiona el cobro de facturas, créditos y toda clase de asuntos civiles, gubernativos y contencioso administrativos.

El Agente, Antonio Bascañans Gimenez

RIMAS Y POETAS

La princesa Olga

(De La Gene a'a).

Princesa de ensueño que mágica vienes de tierras lejanas, buscando un amor; gentil y divina Princesa que tienes encanto de estrella y aroma de flor.

La brisa tus blandas guedejas agita y besa tu rostro de rosa y marfil; ¡Tú tienes alguna tristeza infinita, Princesa de ensueño, Princesa gentil!

Es blanca y fragante la noche de luna; las flores te ofrecen su aroma ideal; rie en el jardín la loca fortuna con risa de clara fuente de cristal.

Viene un caballero por la blanda senda, príncipe de un bello país de ilusión; y arroja a tus plantas, cual mágica ofrenda, la flor escarlata de su corazón.

PEDRO A. MORGADO.

Madrid.

SECCIÓN MINERA

Carta de pago

Don German Eñol Ayuso ha presentado carta de pago para responder a las operaciones facultativas que se efectuen en los registros de mineral «Juan» número 73.959 y «Carmen» número 33.960 en término, de Abla.

Renuncia

Don Antonio Fernandez Palacios en nombre de don Antonio Delgado Muñoz ha renunciado a registro minero «Desengaño» número 3.395 del término de Níjar e interesa la devolución del depósito.

Registros

Don Juan Torres Garcia solicita la propiedad de 24 pertenencias de mineral de hierro con el título de «Harrisson» número 33.967 en término de Beires acompañando cartas de pago para responder a las operaciones facultativas que se efectuen.

El arte en tinieblas

TEATRO VARIEDADES

Al margen de la película.

Terminó «Soborno». Todo un cúmulo de maldades, crueldades, las más refinadas han desfilado durante diecinueve roches por la pantalla. Las intrigas, las fechorías, que la fantasía más poderosa pudiera imaginar, han sido el armazón con que se ha construido, esa moderna epopeya, en donde palpitan las bajas pasiones de los poderosos, en su insaciable sed de oro. Podrá negarse el arte propiamente dicho en la concepción de esta obra, a base de brochezo melodramático a todo pasto; lo que no es lícito negar es que la acción, fundamento de este espectáculo, alcanza su mayor grado de intensidad y en ciertos momentos, vivísima emoción de angustia ante la inminencia de emocionantes peligros.

Pasó Soborno, con sus truculencias, con sus absurdas inverosimilitudes. Lo que tardará tiempo en desvanecerse de nuestra memoria, es la figura ideal de esa gran actriz, de esa hembra estupenda, que se ha llamado Isabel Max. Y esta es la única realidad de esta colección de películas. Cuando, andando el tiempo, surja en nosotros el recuerdo de este trágico Soborno, aparecerá en nuestra imaginación una bella cabecita rubia, toda serenidad, toda candor, cuyos ojos azules e indiferentes, fijos en un punto del espacio irán agrandándose, sin deformidad, veremos en ellos, todos, todos los matices del terror, del espanto, de una gran conmoción del alma y lentamente recobrarán su candor de paloma, plegándose en una

sonrisa de luz, toda alegría y gentileza.

Y son tus ojos únicamente, los que simbolizan el triunfo de la bondad.

I abeilita Max, adiós; mi corazón está contigo.

PIERROT

Para esta noche estreno de la película de Marquina «Un solo corazón», representada por Maria Guerrero y Fernando Diaz de Mendoza.

Hay una gran expectación por ver la proyección de esta cinta, que, aparte el interés que naturalmente le imprimen sus intérpretes, los lugares de las escenas son espléndidos.

Agua de Insalus

Los que sufren del estómago la prefieren. Depósito Café Suizo.

Cartera provincial

Pastoreo abusivo

Por la guardia civil de Gador ha sido denunciado al juez municipal de aquel término al pastor Juan Guirado Garcia por apacentar ganado en la propiedad ajena sin la autorización de su dueño.

Detención de un reclamado

En el pueblo de Albos ha sido detenido por la guardia civil de aquel puesto el individuo José Campos López que lo tenía reclamado el juez de Instrucción de H. Obera.

Por causar heridas

La Benemérita de Laujar da cuenta de la detención de un sujeto llamado Francisco Boragon Garcia por haber inferido con un arma blanca varias heridas a su convecino Antonio Abad Arias. Dicho sujeto ha sido puesto a disposición de la autoridad judicial de aquel término.

De Hacienda

Devolución

Don Antonio Muñoz Perez ha presentado instancia acompañada de poder y resguardo de la caja del Gobierno militar, solicitando la devolución de mil pesetas ingresadas por cuota militar.

Licencia

Ha solicitado un mes de licencia por enfermo, don Antonio Tamayo Perez.

SE VENDEN

dos magnificas prensas para fabricar vinos. En esta imprenta darán razón.

Bar Frutero

Café.—Chocolate.—Helados.—Cerveza.—Bulevar, 44.

Notas breves.

Registro civil

Nacimientos.—Isabel A'garra Gil Ra'afaela López Cid, Antonio Sánchez Rodriguez, Josefa Laso Urefia.

Defunciones.—Manuel Serrano Castro y Francisco Gonzalez Amador.

Matrimonios.—Ninguno.

Subasta de pescado

Ayer tuvo lugar en el salón de sesiones del Ayuntamiento la subasta de los impuestos sobre el pescado, adjudicando provisionalmente el servicio a don Ramón Salas Pardo en 113'50 pesetas diarias de recaudación.

Música

Programa de las obras que ejecutará la Banda Municipal de 5 a 7 de esta tarde en el Parque de Alfonso XIII.

Suspiros de España, marcha, de A. Alvarez.

La Corte de Faraón, de Lleó, Ecos de España, de M. San Miguel.

La Mujer Divorciada, Tonda de Valses, de Leó Fall.

Pavana de Lucena, de E. Lucena.

Dauder, paso-dob'e, de S. López.

Solicitando

Don Rogelio Castillo Zea solicita de la alcaldía licencia para colocar sillas y veladores frente a su establecimiento Café Colón.

Pidiendo permiso

Don Salvador Guevara Gomez solicita permiso para poder trasladar los coches que tiene de parada en la Plaza de Torres Campos al lado del «Triunión», durante las horas de sol.

La escuela de levante

El jefe de la sección administrativa de primera enseñanza comunica a la alcaldía que el día 16 del actual se resolvió a favor de don José Broca Ramón el concurso para proveer la escuela nacional de niños del distrito de levante.

Se venden

dos hermosas casas de reciente construcción, al sol saliente, de planta baja y de una nave, situadas en la calle Ramos. Darán razón en la imprenta de este periódico.

De interés a los carreteros

En la posada de San Juan, se facilita pajera suelta a las caballerías. Servicio esmerado y económico. Calle de Pedro Jover (antes Arsenal), próximo al Cuartel de la Misericordia.

Doctor Eduardo Pérez Cano

del Hospital provincial. Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas. Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos. Tratamiento antitribico completo.—Calle del Cid,

Razones que convencen

El director del Laboratorio Municipal ha oficiado al alcalde que al ir a cumplir las órdenes de la alcaldía para hacer el estudio del carbón de coc, un empleado de la fábrica manifestó que no se encontraba allí el director y que podían verlo en su despacho, por cuya razón se retiraron sin ejecutar el servicio ordinario.

Concurso

Ha sido señalado para el día 5 del próximo mes de Junio un concurso para adquirir artículos de consumo necesarios para las atenciones militares de esta plaza.

Nombramiento de inspectores

Desde el 16 de Mayo han quedado encargados de las funciones investigadoras de todas las contribuciones e impuestos de esta capital, don Antonio Santolalla Inigo y don Antonio Garcia Cañadas oficiales de tercera y primera clase respectivamente, de la plantilla de inspección.

LOTERIA NUM 2

En esta Administración, situada en el número 26 del Paseo del Príncipe (por bajo del Hotel Simón) hay billetes, decenas, y billetes dobles a 5 pesetas décimo, para el sorteo del día 21.

Se sirven pedidos por su administrador, Braulio Moreno Nieto.

Imprenta. Se vende una en muy buen uso, completa de todos sus enseres, en condiciones para empezar a trabajar en seguida. Para más informes dirijanse a la calle del Conde de Xiquena, 1.—Almería.

Apurados para riegos de nueva invención, con los cuales no son necesarias las norias. Consultad precios y condiciones a DIEGO COLLADO, mecánico.—Cánovas, 2, Almería.

Toribio Alvarez

DENTISTA Plaza de Nicolás Salmerón, 1.

PARA CURAR. Toda clase de DOLORES, NEURALGIAS, GRIPPE, REUMA, INFLUENZA, son eficacisimos los COMPRIMIDOS RHODINE (Sté. Usines du RHONE-PARIS) Tubo de 20 comprimidos Plus. 1,50 DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS Depósito General Limousin Mnos.-Tolosa

Sulfato de cobre.

CALDO BORDELES

de la marca Radium.

PIEZAS DE RECAMBIO PARA SULFATADORAS

Todo a precios limitadísimos.

EUGENIO DE BUSTOS

35 y 37, Granada, 35 y 37

ASOMBROSO!!

es el éxito alcanzado por la nueva AGENCIA establecida para RECLAMACIONES A LOS FERROCARRILES Y REVISION DE PORTES Señores comerciantes: A esta casa que funciona legalmente, debéis acudir para cuantas reclamaciones tengais que formular a los ferrocarriles. Nadie puede ofreceros más actividad, ni mayores garantías de éxito que la dirigida por el agente de negocios,

José Alcaraz Gimenez Méndez Núñez, 22, bajo

Hoy en Variedades

UN SOLO CORAZÓN

Sensacional éxito cinematográfico

Poema del poeta español Marquina, interpretado por los insignes artistas Guerrero y Mendoza.

¡POR TELÉGRAFO!

INFORMACIONES DE ESPAÑA Y DEL EXTRANJERO

La cuestión de la patata

Madrid, 16
El presidente del Consejo ha visitado al presidente de la comisión de diputados provinciales de Barcelona para reiterar su petición de que se permita la exportación de la patata.

El presidente confirió sobre el asunto con el señor Burell, estando a los comisionados estudiando el asunto pues no hay unidad de criterio entre productores y exportadores.

El Gobierno, a la vez que recibe las peticiones de autorización para la exportación recibe otros de las poblaciones, Mataró en las que protestan contra la medida.

Esta medida causa ya la ruina de muchas comarcas, según quejas que llegan al ministerio—dijo a los periodistas el señor Burell—y que tengamos que estudiar detenidamente el asunto.

Se calcula que la exportación llegaba a 25.000 toneladas. Los abastecedores de Madrid, le han comprado diariamente 14 toneladas a quince céntimos kilo.

El ministro ha dirigido el ministro a los productores de provincias para que informen de la cantidad que necesitan, para saber la compensación que obtendrían los productores del mercado nacional. Si la oferta es favorable se prohibirá la exportación.

García Prieto y Burell

Madrid, 16
El Presidente del Consejo de Ministros ha conferenciado a primera hora con el ministro de la Gobernación señor Burell, para informarse de las noticias de provincias.

La conferencia fué breve.

Lo que dice a los periodistas

Madrid, 16
En el despacho de la presidencia recibió a los periodistas el señor García Prieto.

Les dijo que nada ocurría en España digno de mención.

Manifestó que en breve reunirá a todos los directores de los periódicos para escitar su patriotismo con el fin de que discutan las cuestiones internacionales discretamente con absoluta serenidad, teniendo en cuenta que los momentos para España son gravísimos.

Los periodistas protestaron de la forma en que se viene ejerciendo la censura, pues se da el caso que ayer mismo se impidió transmitir a provincias las manifestaciones del Presidente.

La destrucción de submarinos

Madrid 16
Comunican de Londres que en el discurso que ha pronunciado el diputado Tirkles dijo que se habían destruido más submarinos

que en la semana última y que en ninguna otra desde el comienzo de la guerra.

El Gabinete de la guerra

Madrid, 16
Comunican de Washington que el Presidente Wilson se propone nombrar el Gabinete de la prensa del cual formará parte Baruth.

Los socialistas en el Gobierno ruso

Madrid 16
Comunican de Petrogrado que se ha reunido el Comité ejecutivo obrero y militar deliberando acerca de la entrada de los socialistas en el Gobierno.

Nuevo ministro

Madrid 16
Dicen de Roma que se espera al ministro ruso ante la Santa sede.

Creese esto como un presagio favorable para que se establezca en Rusia la libertad de cultos.

Los yanquis

Madrid 16
Dicen de Washington que se ha acordado el reclutamiento de 80.000 hombres, que formarán la división de Roosevelt.

Vapor torpedero

Madrid, 16
Telegramas de Valencia dicen que ha sido torpedeado el vapor «Gravinise».

La tripulación de este buque que es de nacionalidad británica, se salvó en los botes del barco.

Parte francés

Madrid 16
De Paris comunican el siguiente parte oficial.

El enemigo atacó nuestras posiciones en un frente de 4 kilómetros en la región de Molino de Laffaux.

Apesar de lo violento de la agresión conservamos nuestras posiciones.

Fracasaron todos los golpes de mano del enemigo en las regiones de Auberibe y Barrekops.

Penetramos en las trincheras alemanas de la Alta Alsacia cojiendo muchos prisioneros.

Parte italiano

Madrid, 16
Dicen de Roma que en los Alpes Julianos se está librando una batalla encarnizada.

Los italianos tomaron el pueblo de Bodrer. Al nordeste de Plava ocuparon la cota 383.

Progresaron en las pendientes de las cúspides de Monte Santo. Hicieron 3.373 prisiones 798 oficiales.

Además se han apoderado de una batería de montaña, 100 ametralladoras y un rico botín de municiones y material.

Parte ruso

Madrid, 16
En el frente occidental, se registraron pequeñas acciones.

En el Cáucaso al Sur de Erzeridjan contraatacamos al enemigo desalojando a los kurdos de sus trincheras.

Los antigermanófilos

Madrid, 16
Han visitado al Presidente del Consejo de Ministros los patrocinadores de las ligas antigermanófilas para hablarles del estado del expediente para el establecimiento legal de dichas asociaciones.

El conflicto de los marmolistas

Madrid, 16
El señor Burell ha manifestado a los periodistas que el alcalde le había comunicado que mejoraban las condiciones del conflicto planteado por los marmolistas esperando que pronto se aceptara por ambas partes una formula de con-

cordia.
Respecto de la cuestión de los trigos dijo el señor Burell, que era cuestión de transportes sencillamente, puss mientras en unas provincias sobra en otras falta.

Espero el regreso del ministro de Fomento para ocuparse de este asunto.

Cree que se facilitarán mucho los transportes convirtiendo en vagones los coches de tercera como ha hecho Francia,

Max Nordan

Madrid 16
El gran novelista Max Nordan acompañado del catedrático de la lengua y literatura rabinicas de la Universidad Centrai Doctor Fahuda han visitado hoy al ministro de Estado.

Los obreros

Madrid 16
El Presidente del Consejo señor García Prieto ha recibido la visita de una Comisión obrera de la Casa del Pueblo para hablarle de las reclamaciones pendientes y de la necesidad de que se resuelvan urgentemente.

Consejo de ministros

Madrid, 16
Esta tarde se han reunido los ministros en Consejo en el despacho de la Presidencia.

El Consejo comenxó a las 5 y media.

Se ha tratado principalmente del problema de los carbones trigos y abonos.

Se despacharon algunos expedientes.

Los ponches más exquisitos que se sirven en Almería los consume el público en el café económico de don Juan Montiel, P. del Mercado núm. 10.

MUEBLES

GRANDES TALLERES DE H. Y H. DE JOSÉ MARTÍNEZ HERRERA

ALMERIA

Paseo de la Estación.

Banco Español de Crédito

Capital 20.000.000 de pesetas.

AGENCIA EN ALMERIA

Caja de ahorro.

Las imposiciones en la Caja de Ahorro producen un interés de 3 por 100 acumulable en 30 de Junio y 31 de Diciembre. Pueden hacerse ingresos y retirar fondos en cualquier momento sin previo aviso.

Horas de Caja para las cuentas de ahorro: de 10 a 2 y media y de 4 a 6 todos los días laborables.

Juan Criado González.

ARMERO

Armas, expendeduría de explosivos, efectos de caza, bragueros articulados, bastones. Taller de reparaciones.

Plaza de Nicolás Salmerón, 4.
ALMERIA

Sulfato de cobre.

Carburo de calcio.

Precios económicos

Droguería «Arco Iris»

Paseo del Príncipe, 9

Servicio directo

sin escalas para pasajeros y carga entre Barcelona, Almería y Melilla, por vapor



VELARDE

Salidas de Barcelona, los miércoles; de Almería, los sábados; de Melilla, los martes; y de Almería, los miércoles.

Llegadas a Almería, los viernes; a Melilla, los domingos; a Almería, los miércoles, y a Barcelona, los sábados.

Consignatarios en Barcelona: señores Domenech y Cert Hermanos, Paseo Colón, 17, y Merced, 20.

Consignatarios en Melilla: señores David J. Melul, sucesores Melul y Levy.

Consignatario en Almería: señores Verdejo Hermanos, Paseo del Malecón, 26.

Nota.—Este vapor tiene establecida en Almería una agencia de reexpediciones para hacer seguir a Barcelona y Melilla las mercancías que se reciban del interior o viceversa.

Otra.—Los jefes de las estaciones del Sur quedan encargados de transmitir telegráficamente al Consignatario de este vapor en Almería, para que se reserve pasaje a Barcelona y a Melilla, a los señores viajeros que lo soliciten.

Dr. Manuel Marín

Oculista del Hospital provincial Especialista en enfermedades de los ojos de las Facultades de Medicina de Paris y Madrid.

Miembro de las Sociedades Oftalmológica de Paris e Hispanoamericana.

Consulta de 8 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde.

Tip. EL PUEBLO

se necesitan en el Coto bilbaino para bajar mineral a la estación de La Calahorra.

Dirigirse a Príncipe, 11, bajo

Francisco Criado Sanchez

ARMERO
Casa fundada en 1873
Granada, 51



Armas y efectos de caza de las marcas más acreditadas. Expendeduría de explosivos, especialidad en cartuchos cargados en los talleres de la «Unión Española». Cartuchos vacíos. Pólvoras. Cápsulas de todos calibres y sistemas. Armas ortopédicas. Exclusivo en el sin rival braguero articulado de bola metálica armado con movimiento de rotación que proporciona las comodidades más grandes que pueden ambicionar, por lo que es preferido.

BAZAR del LEON

Muebles de ebanistería, tapicería y madera curvada, cuadros y espejos, cristales y cristal, baterías de cocina, objetos de fantasía, perfumería, etc., etc.

Tiendas, 6 Ubaldo Abad Rostrico, 2

ROTONS Fábrica de alpargatas

Granada, 26

ALMERIA

Grandes Almacenes de Tejidos al por mayor y menor

EL RIO DE LA PLATA

Puerta de Purchena y Alfarrerros, 1 y 3

ALMERÍA

Temporada de verano 1917.

En esta casa, que es la mejor surtida de todas las de su ramo, encontrará el público gran existencia de todos los artículos, tanto de novedad como corrientes, a precios increíbles por baratura.

Extensas colecciones de vuelas y etamines bordados y estampados, crespones de seda, gabardinas, bengalinas, eoliens, otomanes, alpacas, lanería de color y negra, de todas clases para vestidos y adornos, damascos de hilo para colchones, géneros blancos, artículos finos para camisas, nansús lisos y bordados, gasas, tules, panamás, colchas, mantos, sábanas de hilo.

Trajes y gorros para cristianar, corsés cómodos y elegantes, sostén pechos, mosquiteros, géneros de punto, mantelerías, toallas, sombrillas, ropa blanca confeccionada, juegos de novia, juegos de cama, blusas de gran fantasía, abrigos de seda, stores, visillos, cortinas y colchas de tul, cubrecamas de seda y encaje, echarpes, camisas, cuellos, corbatas, guardapolvos y trajes hechos para caballeros y niños.

Especialidad en vuelas, mantos y géneros negros para lutos, con garantía de color.

Grandioso surtido en mantones de manila lisos y bordados, con flecos de legitimo torzal de seda.

En driles, frescos y pañería para trajes de caballero, siempre esta casa se distinguió por su buen gusto y buen resultado de los g neños.

PRECIO FIJO

Expléndidos regalos a los compradores.

NOTA

Mandamos muestras y precios de artículos a aquellos clientes de la provincia que lo soliciten, como igualmente hacemos envíos de géneros CONTRA REEMBOLSO O REMESA DE SU PORTE POR GIRO POSTAL.